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Dois países latino-americanos possuem vários pontos em comum:

• localizam-se na América Central;
• sofreram interferência política e militar dos Estados Unidos;
• foram colônias de exploração;
• possuem economias baseadas no cultivo de cana-de-açúcar;
• na década de 1990, muitos de seus habitantes tentaram migrar para os Estados Unidos em embarcações precárias.

As diferenças, porém, estão retratadas no quadro.

PAÍS A PAÍS B

Os países A e B são, respectivamente,
A) Cuba e Haiti.
B) El Salvador e Porto Rico.
C) Bahamas e Jamaica.
D) Nicarágua e Porto Rico.
E) República Dominicana e Costa Rica.

O país A aponta indicadores de Cuba. Com regime de partido único, estabelecido pela Revolução em 1959, rece-
beu forte apoio da URSS, durante a Guerra Fria. Hoje, mesmo empobrecido, o país consegue manter razoáveis
indicadores sociais e seu líder, Fidel Castro, nunca teve problemas diplomáticos com o Brasil.
O país B aponta indicadores do Haiti, considerado um país com sérios problemas sociais associados à grave crise
política da nação, fato que exigiu a intervenção de tropas da ONU, comandadas pelo Brasil.

Resposta: A

Resolução

DADOS SOCIAIS Investimento em saúde Alto índice de
e educação analfabetismo e

reduzida expectativa
de vida

IDH Médio Baixo

POLÍTICA Regime de partido R e g i m e
pluripartidário

único

RELAÇÃO COM O BRASIL Amistosa Presença de forças
militares

POSIÇÃO DURANTE A Aliada à antiga URSS Aliada aos EUA
GUERRA FRIA
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